



# Nuestra información telegráfica y telefónica

## Noticias de Madrid, provincias y extranjero

### Dice el ministro del Trabajo Se va a sustituir la cédula por un carnet.—El problema del paro

Madrid 10, (4 t).—Esta mañana recibió el señor Largo Caballero a una Comisión de la Diputación de Sevilla, la que pidió al ministro que en atención a las razones expuestas en diferentes ocasiones por personas autorizadas, sea sustituida la actual cédula personal por un carnet, en el que figure la fotografía y demás circunstancias del individuo.

El ministro se mostró propicio a ello, y dijo, que cuanto esté de su parte lo pondrá al servicio de este asunto.

Refiriéndose el señor Largo Caballero al problema del paro y al agrario en Andalucía, dijo que el primero es más ficticio que real. El reparto que se ha hecho de obreros sin trabajo —agregó— ha degenerado en abuso. Los propietarios no pueden, humanamente pensando, soportar tales abusos. Conceden actualmente un duro diario como socorro a cada parado, que es la cantidad que se les asignó. Pero este sistema resulta perjudicial a todas luces, porque con él, se va quitando sin darse cuenta, el hábito de trabajo a los obreros.

Sería preferible—dijo el ministro— emplear este socorro en obras públicas y urbanización, con lo que los obreros trabajarían y las ciudades y pueblos saldrían ganando no poco.

### De Instrucción Pública

### Creación de escuelas y otras disposiciones

Madrid 10, (4 t).—El ministro de Instrucción Pública dijo esta mañana a los periodistas que había facilitado a los Ayuntamientos las subvenciones que tenían solicitadas para la creación de escuelas.

Añadió que el Consejo había acordado la incompatibilidad entre el cargo de concejal y maestro nacional.

Anunció que había ultimado un decreto creando tres mil escuelas. Otro, terminando el asunto de los maestros del segundo escalafón. Otro, sobre la colegiación de los Arquitectos, y otro, dictando normas para las cesiones de gratificaciones y subvenciones.

### Visitas de inspección.—Aitos mandos militares

Madrid 10, (4 t).—Hoy ha salido para Mahón en visita de inspección, el general Barrera.

—Hoy ha firmado el ministro de la Guerra una disposición, entregando el mando de la división de Caballería, al general de brigada don Angel García Benítez; la tercera brigada de Infantería al general don Juan García; la sexta a don Manuel Llanos; la quinta a don Félix de Vera (gobernador militar de Almería), y la cuarta a don Juan Urbano.

### El problema del campo andaluz

Madrid 10, (4 t).—El ex capitán general de Andalucía general Cabanellas, celebró hoy una entrevista con el ministro del Trabajo, informando el primero al segundo de las últimas impresiones que ha recogido sobre el problema agrario en Andalucía.

Parece, que el señor Largo Caballero, atendiendo las indicaciones del general Cabanellas, aceptará ciertas medidas para tratar de solucionar el agudo problema que tanto preocupa al Gobierno.

### Dice el ministro de Hacienda

Madrid 10, (4 t).—El ministro de Hacienda dijo esta mañana que está recibiendo gran número de quejas formuladas por los transportistas por carreteras, sobre la competencia que en los

servicios les hacen los industriales libres.

Anunció que había designado como consejeros de la Campsa a los señores Vergara, Sacristán y Cordero, para que tomaran parte en el comité directivo del Monopolio. Para la concesión de sustituidores de gasolina, dijo el señor Prieto que se dará preferencia a los licenciados de carabineros.

Por último, el ministro dijo que la peseta continuaba mejorando, pues hoy se cotizaba la libra a 48'90.

### Las altas autoridades de España en Marruecos

Madrid 10, (4 t).—Esta mañana recibió en su despacho oficial el señor Alcalá Zamora al nuevo alto Comisario de España en Marruecos señor López Ferrer y al jefe de las fuerzas militares del Protectorado, general Cabanellas.

Ambos conferenciaron detenidamente con el jefe del Gobierno y este le dió instrucciones precisas para el desempeño de sus respectivas funciones.

El general Cabanellas marchará esta noche a Ceuta.

### La Comisión de moros notables y sus peticiones

Madrid 10, (4 t).—El Alto Comisario de España en Marruecos ha obsequiado hoy con un teo los moros notables que han venido a prestar acatamiento y adhesión a la República. El señor López Ferrer dijo que él y dichos moros, son antiguos amigos.

Le reiteraron el propósito que abigan de la creación de una cátedra de árabe en la Universidad de Granada. Esta petición se tiene la seguridad que será atendida por el Gobierno. Pero no ocurre igual con la otra hecha, respecto al restablecimiento de los ritos musulmanes en la Alhambra de Granada y Mezquita de Córdoba.

### Los navieros extranjeros

### Piden que el Estado pague lo que les debe

Madrid 10, (4 t).—Una comisión de navieros extranjeros cuyas líneas de navegación tienen estrecha relación con el Estado español, han visitado al ministro del Trabajo para pedirle que el Estado les satisfaga las cantidades que les adeuda, pues atraviesan una situación difícilísima, sobre otras razones, por haberse suprimido el canon de pasajeros.

El señor Largo Caballero ofreció a sus visitantes que tomaba con todo interés este asunto y que daría cuenta de él en el próximo Consejo.

### Habla el ministro de la Guerra

Madrid 10, 4 t.—A la hora de costumbre recibió el ministro de la Guerra a los periodistas en su despacho oficial.

Anunció el señor Azaña que mañana marchará a Albalate a comenzar su campaña electoral. Dijo que había cambiado impresiones con el general Cabanellas sobre las cuestiones de Marruecos. Insiste el ministro en que en la actualidad es de trescientos millones, lo va a reducir a cien millones.

—Claro—dijo—que esto no podré hacerlo en un solo ejercicio, aunque confío en que no se pasen muchos sin que quede arreglado el asunto.

El ministro dijo que el Alto Comisario en Marruecos esperará para marcharse la llegada del general Sanjurjo.

### El Congreso de la Federación del Trabajo

### Se protesta de la actuación del Gobierno y se censura a la U. G. T.

Madrid 10, 12 n.—Hoy, con bastante asistencia de afiliados, se ha celebrado la inauguración

del Congreso de la Federación del Trabajo. La sesión fué presidida por Angel Pestaña.

Los oradores que tomaron parte en el acto, protestaron enérgicamente de la actuación del Gobierno en varias provincias con motivo de los recientes conflictos. Su protestó así mismo de la opresión que sufre la masa obrera en Italia, Cuba, Portugal, Mediodía de Francia, Chile y Venezuela.

Al Congreso concurren un millar de delegados.

Se leyó un telegrama dirigido por el Sindicato de la Madera de Barcelona protestando de los sucesos acaecidos ayer en dicha ciudad y atacando duramente a la Unión General de Trabajadores.

Se comenzaron a discutir las conclusiones que han de ser elevadas al Gobierno.

### El fallo de un concurso

Madrid 17, 4 t.—Hoy se ha hecho público el fallo acordado en el concurso nacional de Pintura, Escultura y Grabado.

El premio de don Juan Machs de 10.000 pesetas ha correspondido al pintor señor Gutiérrez Solano; el de Cambó, también de 10.000 pesetas, al notable escultor Juan Cristóbal, y la Medalla de Oro del Círculo de Bellas Artes al notable escultor don José Capus.

### Contralmirante fallecido

Madrid 10, 4 t.—Hoy ha dejado de existir en Madrid el contralmirante de nuestra Marina de Guerra don Manuel Andujar.

## BOLSA

Cotizaciones del día 10

Deuda 4% Interior	64'90
5% amortizable	77'25
4%	70'00
Banco de España	540'00
don E. de C.	000'00
Idem H. A.	210'00
Tabacalera	600'00
Libras	48'90
Francos	39'35
Dólares	10'04

### España y la Oficina del Trabajo

Ginebra, 10, (12 n).—En sesión celebrada hoy, ha sido reelegida España en el Consejo de administración de la Oficina Internacional del Trabajo.

### Las Constituyentes se celebrarán en Madrid

Madrid 10, (12 n).—Hablando hoy con los periodistas el alcalde señor Rico, ha declarado que tiene la seguridad de que las sesiones de las Constituyentes se celebrarán en Madrid.

Aunque el Gobierno agradece las invitaciones que le han hecho algunas provincias, no puede aceptarlas por razones de poca importancia.

### Acatar a las autoridades constituidas es deber de buenos ciudadanos.

Señalarles con discreción y mesura los errores en que incurran es trabajar en la obra de la gobernación del pueblo.

## Los deportes

### Concurso hípico

Madrid 10, (12 n).—En el Concurso Hípico Internacional que se está celebrando en Madrid, se puso hoy en juego la copa de Madrid, la que fué ganada por el equipo portugués.

### En cuarta plana originales de interés

### Tragedia submarina

Londres, 10, (12 n).—El moderno submarino «Poseidon», se hundió al chocar con un barco chino.

Han sido salvados cinco oficiales y veintiocho marineros. Uno de ellos está agonizando. Quedaron encerrados en el sumergible diez y ocho tripulantes, aunque se ha logrado establecer comunicación con ellos.

En el lugar del accidente se han instalado diversos equipos de salvamento para poner a flote al submarino hundido.

### Reunión en el Banco de España

### Sobre la operación de crédito con la Banca francesa

Madrid, 10, (4 t).—Hoy se celebró una reunión extraordinaria por el Consejo de Administración del Banco de España.

En la reunión se trató de la operación de crédito concertada con la Banca francesa. Para esta operación, se ofrecerán como garantía los bonos oro, puesto que esta clase de papel originó la mayoría de los dobles. Todavía están sin liquidar muchas operaciones que se hicieron para concurrir a la suscripción de bonos. Se presume que la operación concertada con Francia, será alrededor de cuatro millones de libras esterlinas.

### Inauguración de otro Congreso

Madrid 10, (12 n).—Hoy se inauguró el Congreso de carteros urbanos, asistiendo al mismo numerosos delegados de provincias.

Se acordaron unas conclusiones que serán elevadas al Gobierno.

### Teatro Cervantes

Función para hoy, jueves TARDE Y NOCHE

## Popurrí

### GRAN ACONTECIMIENTO

Estrenada con gran éxito en los principales teatros de España

### Fin de una huelga

Bilbao 10, (12 n).—Hoy se han reintegrado a sus tareas los obreros pertenecientes al ramo de la construcción, que se hallaban en huelga.

El gobernador ha manifestado que esta huelga, que estaba planteada por los del Sindicato Único, ha fracasado por el gran espíritu de disciplina de los socialistas, que no secundaron la huelga.

### Una boda de judíos en Madrid

Madrid 10, (12 n).—En la Sinagoga que existe en Madrid, perteneciente a los judíos, se celebró hoy la boda de dos turcos israelitas. Le bendijo el rabino doctor Coriat.

Desde la expulsión de los judíos no celebrábase un acto semejante.

### El Subsecretario de la Presidencia

### Dice que luchará por donde le ordene su partido

Madrid 10, 12 n.—El Subsecretario de la Presidencia don Rafael Sánchez Guerra, ha manifestado que aún ignora por donde luchará en las próximas elecciones. Desde luego irá a donde le ordene su partido.

Afirmó que no tiene aspiraciones y en esta hora de verda-

ros sacrificios, menos, pues incluso está dispuesto a ceder su puesto, caso que sea preciso, ya que para consolidar la República es necesario que no haya discordias ni divisiones.

Confía el señor Sánchez Guerra que en las próximas elecciones irá una buena selección de su partido al Parlamento.

### Record de aviación

Marsella 10, (12 n).—Han aterrizado en esta capital los aviadores Lebrix, Doret y Cadion, que han batido el record de circuito cerrado.

Han recorrido 10.500 kilómetros en tres días.

Los aviadores han sido obsequiados con un banquete y una recepción.

### Azaña banquetado

Madrid 10, (12 n).—Esta noche ha sido obsequiado con un banquete en la Embajada de Francia el ministro de la Guerra señor Azaña.

### Para remediar el paro

Sevilla 10, (12 n).—Debido al paro obrero que hay en esta provincia, el gobernador civil ha prohibido provisionalmente el empleo de toda clase de maquinaria en las faenas del campo. Esto facilitará la colocación de los obreros que hoy carecen de trabajo.

La medida ha sido favorablemente acogida por el elemento obrero.

### La Generalidad de Cataluña

### El señor Maciá dice que se sacrificará y parlamentarará con "el Gobierno español"

Barcelona 10, (12 n).—Hoy celebró su segunda sesión el Consejo de la Generalidad. A esta sesión asistió el señor Maciá, quien pronunció un discurso diciendo que Cataluña tiene la plena seguridad de que ha de obtener el reconocimiento integro de su personalidad.

Espera así mismo la restitución del derecho tradicional de Cataluña. Hizo resaltar que mientras hubo monarcas catalanes, éstos marcharon de acuerdo con el pueblo; pero los reyes castellanos han tratado siempre a los catalanes como súbditos, cuando los catalanes se consideraban iguales hace dos siglos transcurridos, y nunca a partir de esta fecha, encontró Cataluña un verdadero espíritu de justicia.

El señor Maciá añadió que respetando el pacto de San Sebastián, aceptaba el parlamentar con el Gobierno español...

En la elección celebrada por el Colegio de Abogados, ha sido derrotado el Consejero de la Generalidad.

### Los ministros en El Escorial

Madrid, 10, (12 n).—Esta tarde estuvieron en El Escorial el jefe del Gobierno provisional y los ministros de la Gobernación y Hacienda.

Estuvieron visitando detenidamente todas las posesiones que pertenecieron a la Corona. Al anochecer regresaron a Madrid.

### Francos Rodriguez cesa en la Presidencia de la Asociación de la Prensa

Y es nombrado vicepresidente el señor Lerroux

Madrid 10, (4 t).—Como es sabido, la Asociación de la Prensa de Madrid, en sesión recientemente celebrada acordó destituir de la Presidencia a don José Francos Rodríguez. Esta mañana, una comisión nombrada a este efecto, estuvo en el domicilio de dicho señor para notificarle tal determinación. La esce-

na resultó altamente emocionante. El ministro de Estado señor Lerroux fué visitado más tarde por dicha comisión, ofreciéndosele el cargo de vicepresidente; cargo que fué aceptado por don Alejandro.

### Ministro de viaje

Madrid, 10, (12 n).—Hoy marchó a Badajoz el ministro de Estado don Alejandro Lerroux. Regresará el viernes. Se ignora el motivo del viaje.

### El regimiento que se sublevó con Galán

Jaca 10, (12 n).—Ha regresado a esta ciudad el regimiento de Galicia, que como se sabe, fué el que se sublevó a las órdenes del capitán Galán.

A las fuerzas se le hizo un recibimiento grandioso.

### El gobernador de Barcelona rechaza el cargo

Barcelona 10, (12 n).—El señor Bernis Recal, ha rechazado el cargo que se le ha conferido de Gobernador civil de Barcelona, fundado en motivos de salud.

### Noticias del extranjero

#### Condecoraciones soviéticas

Moscou.—El comité central ejecutivo ha decidido condecorar con la Orden de Lenin y la Orden de la Bandera Roja a algunos de los obreros de la fábrica de Leningrado «Krasny Putilovetz», que ha rebasado desde hace tiempo las previsiones del plan quinquenal, construyendo un promedio de 70 tractores por día.

Una brigada de choque femenina, cierto número de las brigadas de choque, un director de fábrica y algunos ingenieros de Moscú han sido condecorados con la Orden de Lenin por haber realizado el plan quinquenal en dos años y medio.

Los obreros que han terminado la construcción de la estación eléctrica de Stalingrado en 15 meses en lugar de dos años, han sido condecorados con la Orden de la Bandera Roja.

El comité central ejecutivo ha condecorado con la Orden de Lenin a 28 obreros agrícolas entre ellos al ciudadano norteamericano Mac Dowell, que trabaja en una granja agrícola experimental del Estado.

#### Gestiones oficiosas con el Vaticano

Roma.—Si bien las negociaciones con la Santa Sede han llegado al parecer a un punto de ruptura, por lo contrario, las gestiones que se llevan a cabo oficialmente son muy prometedoras. Parece ser que el Gobierno accederá al funcionamiento de las agrupaciones de la Azione Católica, a condición de que los obispos ejerzan una vigilancia directa y estrecha. No se permitirá la formación de una Federación nacional. Se dice que la Santa Sede no tendrá inconveniente en aceptar estas bases generales.

#### Una nueva nota de la Santa Sede

Ciudad del Vaticano.—En los círculos del Vaticano se declara que Su Santidad prepara una tercera nota al Gobierno italiano en la que requiere conteste a las notas anteriores.

Los funcionarios del Vaticano dicen que la situación no ha cambiado.

#### Inauguración de un monumento

Lucca.—El secretario del partido fascista ha inaugurado la fuente de mármol erigida en memoria de la visita hecha por Mussolini en 1930 asistiendo un importante desfile fascista. Se pronunciaron discursos en honor del Duce.

#### El precio del petróleo

Londres.—En la Cámara de los Comunes, Grehan, se ha referido al precio del petróleo importado para uso de la agricultura, ha dicho que si bien no se exige a la agricultura de los impuestos sobre el petróleo, no es de crear por otra parte, que los precios suban.

## MARRUECOS

Nuevo alcalde.—Otras noticias. Ceuta.—Por renunciar a la calda el doctor Sánchez fue elegido por unanimidad calde el abogado don M. Olivencia.

El dimisionario y el electo pertenecen al partido republicano radical socialista.

El Ayuntamiento, en vista de la brillante actuación en defensa de los intereses de la localidad del señor Sánchez Prados, acordó nombrarle hijo adoptivo de la ciudad, organizando en su honor un brillante viaje y un banquete popular.

Reina gran entusiasmo motivo del decreto anulando explotación del monopolio tabacos de Ceuta y Melilla.

El Ayuntamiento ha acordado que marche una comisión a Madrid para recabar del Gobierno que ceda a la ciudad dicho monopolio, sin perjuicios para erario y con objeto de aumentar los ingresos municipales.

## Noticias de provincia

### En favor de los vuelos sin motor

Albacete.—Ayer tarde en el aeródromo de Los Llanos tuvo lugar una reunión para crear un Club de vuelos sin motor. Hubo mucha concurrencia.

Hicieron pruebas de un planeador construido por los talleres de este aeródromo, volando en el mismo el gobernador civil de la provincia don Arturo Cortés y el ex alcalde don José María Blanc. Este ha sido elegido presidente de la nueva sociedad cuyo fin es impulsar la afición a este deporte.

### En beneficio de los obreros parados

La Coruña.—En el teatro Rosalia de Castro se despistó la compañía de dramas policíacos de Ramón Caralt, estrenando la comedia «Quién mató al gobernador», destinado al producto de las funciones y los beneficios a los obreros parados.

### Un banquete

La Coruña.—A mediodía han sido obsequiados con un banquete los delegados de la Argentina y del Uruguay en la asamblea gallega, señores Alonso, Ríos, Suárez, Picallo y Sanguenza.

### Los candidatos santanderinos

Santander.—Han sido nombrados candidatos para las próximas elecciones por la derecha republicana, don Emilio Herrero, periodista; don Ernesto Alday, propietario; radicales-socialistas señor Villarias, industrial; señor Ruiz de Villa, abogado; radicales, don Isidoro Mateo Ortega y don José Luis Duro, abogados; socialistas, don Bruno Alonso y don Antonio Ramos, obreros.

Falta nombrar los candidatos del partido federal.

El ambiente electoral muestra ser muy agitado dándose por seguro que no se llegará a un acuerdo para formar el bloque.

## Teatros y Cines

Las 6 y las 10: La película sonora «Popurrí».

Las 5'30: La divertida comedia «Mi París».

Las 9'30: La bonita revista en una parte «Reportaje Gráfico. Verdaguer», núm. 70».

Sensacional estreno de la magífica super-producción en siete partes, de las selecciones «Gran Luxor» Verdaguer, marca First National, titulada «Amor discreto».

# Ni Bravo ni Cobarde

Sólo podéis comprar bueno y barato en la

## "ALPARGATERIA X"

(La primera subiendo la calle de Granada)

Aquí no hay bravos; sólo alpargatas baratas

### La Alcazaba

Un decreto ha llenado de alegría mi espíritu: la Alcazaba ha sido declarada monumento nacional.

Cien veces publiqué las glorias de esos abandonados restos de el poderío almeriense, escribi su historia, pregoné su grandeza hice la apología de su vida ancestral y dirigí mis súplicas al inteligente capitán de ingenieros señor Fernández Hidalgo para que realizara en ella exploraciones; pero la falta de consignación evitó el repaso de sus muros, el descubrimiento de anti- guos objetos de arte y con misera- bles cantidades se reconstruyeron dos torres derruidas y un lienzo de muralla que amenaza- ba desplomarse.

La Alcazaba no obstante era agradecida; cuantas veces el pico o la pala hundía la tierra, lanzaba fuera de su suelo de mármol, columnas de alabastro, ába- cos tallados, trozos de ladrillo policromos, algo de lo mucho que yace enterrado en el sub- suelo y que pregona los días venturosos de la antigua fortale- za.

Sin embargo, las galerías quedaron inexploradas y la horada- da montaña guarda tesoros bajo sus tapadas galerías.

No es culpa del celoso capi- tán el desconocimiento de esos subterráneos; mil veces, sacrifi- cando el material de oficina, ha comenzado las exploraciones

pero qué puede realizarse con doscientas o trescientas pesetas escatimadas? Un comienzo de desescombro, un pedacito de galería, una tubería de barro con- ductora de agua, unas mazmor- ras y un algebe, un algo, de lo mucho que se oculta, ha sido arrancado al mundo de los secre- tos, dejándonos con insaciabi- le deseo de penetrar en sus abismos.

La Dictadura nombró un con- servador de la Alcazaba, un mi- litar dignísimo que trató de se- cundar los planes del señor Fer- nández Hidalgo, pero la fortale- za pide un Arqueólogo, un hom- bre que conozca los estilos, un estudioso de la arquitectura árabe, que asesore al Conservador en las obras que se realicen y procure en las exploraciones que nada antiguo se destruya ni transforme.

Si cualquiera capital norteña de España hubiera poseído la Alcazaba almeriense, en la actu- alidad se encontraría como los árabes la construyeran; se hu- bieran afirmado sus muros, reedifi- cado sus torres, convertido en saeteras sus almeras, desapa- recido la casa del Campanero, los balcones mamarrachos de la torre del polvorín (hoy sala de Oficiales) y suplidos con alfeizos moros, no de estilo morisco como la Alhambra de Granada sino de puro árabe bizantino a que corresponde la fortaleza y la época de su construcción.

Las laderas del cerro en que se asienta la fortaleza, en mala

hora vendidas por la Hacienda pública, pudieran transformarse en un precioso bosque de al- mendros, encinas y pinos mari- timos, adquiriendo su propiedad el Ayuntamiento por la misera- ble cantidad de dos mil o tres mil pesetas y al desaparecer las chumberas, llamarían la aten- ción del turista que soñaría con la purpúrea Alhambra almerien- se, mezcla de ensueños y anti- guos baluartes.

Hoy se ha dado el primer pa- so al declarar la Alcazaba mo- numento nacional; esperamos la consignación necesaria para ex- ploraciones y la técnica solidifi- cación de algunos muros que amenazan ruina.

Impet্রে del Gobierno cantida- des el señor Fernández Hidalgo que Almería se asociará con júbilo a sus deseos; y al empre- der las obras haremos tres be- neficios: la investigación ar- queológica que pregone la gloria de la patria chica, el descu- brimiento de los tesoros que en- ciente que enriquezcan el recién nacido Museo, y proporcionar trabajo a los obreros que muer- den de hambre, demandando el pan que todos le niegan.

JOAQUÍN SANTISTEBAN

### En la Diputación

#### Se reúne la Comisión Gestora

A las once de la mañana de ayer, se reunió la Comisión ges- tora de la Diputación, bajo la presidencia del señor López López, asistiendo los señores Gil Soriano, Martínez López y Alli- cas Nardiz.

Después de leída y aprobada el acta de la sesión anterior fue- ron despachados los diversos asuntos que figuraban en el or- den del día.

Seguidamente el secretario da lectura a un escrito presentado por el personal de Vías y obras en el que emite su informe.

La presidencia hace constar la satisfacción que le ha produ- cido por lo que propone que di- cho informe se haga público.

Así se acuerda. El señor Martínez López intere- sa del secretario, que para la próxima sesión se lleve una re- lación de todos los empleados de la Diputación en la que se haga constar la fecha de ingreso y las condiciones en que lo hi- cieron.

También propone el señor Martínez López que la cantidad de mantas adquiridas en Sevilla por el señor Madariaga, en tiem- po de la Dictadura, sean ven- didas a un comerciante, destinan- do el importe para adquirir rop- as para el Asilo u Hospital.

El señor Gil Soriano presta su conformidad a lo propuesto por el señor Martínez López y aña- de que si las referidas mantas no se encuentran en condiciones de venta, pueden ser destinadas al Hospital Provincial.

El señor Martínez López, dice que considerándose federal e individualista y estando infor- mado que algunas regiones de España, han solicitado sean de- claradas regiones independientes, y hasta que algunas tienen ya confeccionados sus estatutos, propone que esta Diputación se ponga en comunicación con el resto de las Diputaciones andal- luzas para interesarlo del Go- bierno, e invitar a ello a la de Murcia ya que el carácter levan- tino es de gran semejanza con el de Almería.

Se hicieron algunos otros rue- gos de escaso interés, levantán- dose acto seguido la sesión.

### En Gádor se amotin- unes vecinos

Ayer tarde a última hora el Gobernador interino señor Pérez de Santiago recibió un telegrama del Alcalde de Gádor en el que le manifestaba que a con- secuencia de no haber dejado el cura de aquel pueblo pasar por la puerta principal del cemente- rio el cadáver de un obrero se habían amotinado unos 600 ve- cinos de dicho pueblo.

El Gobernador interino inme- diatamente después de conocer el hecho lo puso en conocimiento del Obispo encareciendo ade- más el traslado de dicho cura, en evitación de un posible con- flicto.

El Alcalde de Gádor ha dado también cuenta de lo sucedido al ministro, pidiendo el traslado del cura.

### Una nueva industria

En estos momentos en que los ideales vibran vigorosamente en el alma de los españoles, parece que la pluma se resiste a tratar de nada que no se refiera a ellos, y sin embargo no hay más remedio, porque si es cierto que no sólo de pan vive el hombre, no lo es menos que la prosa es el nervio fundamental de la vida de las naciones y, por lo tanto, se impone de una manera avas- talladora. Por mucho que inten- temos poetizar nuestra vida, la prosa caerá sobre ella de una manera aplastante, gritando hay que trabajar, hay que comer para vivir.

Pasados los primeros momen- tos de embriaguez y de previsi- ón gubernamental, los hom- bres que dirigen la República tendrán que ocuparse intensamen- te de ese problema, base de la seguridad de todo régimen po- lítico. Eso no lo comprendieron nunca los hombres de la monar- quía y así acabó ella.

La sociedad, por su parte, hace lo posible por contrarrestar las dificultades que cada vez, en mayor escala, le salen al paso para dificultarle la vida.

Sabido es que una de las cosas que han encarecido más en la vida, es el servicio doméstico, hasta el punto de que en muchas naciones sólo está al alcance de los potentados. Fran- cia y Alemania son dos de las naciones que jamás intensamen- te sufren esta mal, y ambas se afanan en buscar el modo de combatirlo.

Hace algún tiempo, la Prensa nos dijo que en París se iba a celebrar una curiosa exposición de pequeños inventos, destina- dos a suplir en las cocinas bur- guesas la actuación de las do- mesticas. En ella figurarían má- quinas para fregar, secar, mon- dar patatas, etc. y en general, para evitar a las señoras que no pueden tener criada, todos los servicios penosos de la cocina. Esto unido a la suma de distin- tas habitaciones en una sola, lo cual abrevia el trabajo de lim- pieza, facilita mucho la misión de las mujeres hacendosas que no son millonarias.

Los alemanes, por su parte, aguzan también el ingenio y ponen a contribución su espíritu in- dustrial, estableciendo una nue- va industria que ha de ser un paso gigantesco en la emanci- pación doméstica de las señoras. La nueva industria consiste en grandes cocinas que sirven la comida a domicilio, mediante una organización perfecta de automóviles.

La idea no puede ser más práctica. Todo el que quiera pue- de tener buen cocinero. No hay criada y, por lo tanto, no hay elevado salario, manutención ni sisas. Por estos tres renglones nada más, se ahorra para lo que cuestan las raciones.

Al enterarme de esto, instintiva- mente pensé: ¿Tantas cosas como copiamos del extranjero, no copiaremos ésta?

La respuesta a mi pregunta la tuve el otro día al asomarme al balcón de mi casa. Parado, en frente, había un pequeño carrito blanco, en forma de triciclo, en cuyo sillín cabalgaba un joven- zuelo con chaqueta y gorro blancos. En el carrito, con gran- des letras negras, se anunciaba que se servían comidas a domi- cilio.

El negocio es muy grande y complejo para acometerlo con un carrito, pero esto demuestra que ya hay en Madrid quien piensa en el asunto. Ese primer intento puede ser una avanzada de la industria establecida en gran escala.

No hay más que ponerse a ello... y en todo caso irse a Ber- lin a estudiar su organización. Productor y consumidor podrían obtener un gran resultado.

GUILLERMO DIAZ CANEJA

### Charlatanismo político

Desde el advenimiento de la República, se ha desarrollado en España un charlatanismo político, con el que se está causando grave daño al país y al régimen recién restaurado.

En cafés, casinos, tertulias, oficinas, talleres y en cuantos sitios se reúne la gente, el tema

obligado de todas las conversa- ciones es la política.

Para todos los problemas na- cionales tiene cada español las soluciones concretas preparadas sin que admita la más ligera modificación en su proyecto, que creen que es el único que pue- de salvarnos del cataclismo que se producirá si no se siguen las aspiraciones suyas.

Este prurito de convertirnos en legisladores, nos lleva a bus- car soluciones a todos los asun- tos de la vida nacional, aún a los que no hay necesidad de to- car por estar bien planteados y desarrollados, que cualquier mo- dificación sería contraproducente, y mucho más si se tiene en cuenta que la mayor parte de las veces los solucionistas care- cen de la preparación necesaria, no para reformar, sino para poder hablar delante de una perso- na que conozca el caso a fondo, sin caer en ridículo.

Con esto, como decía al prin- cipio, se causa un grave daño, pues a veces se llegan a formar estados de opinión en sectores que se creen perjudicados con una medida de gobierno, sólo porque lo ha dicho don Fulano y han coincidido con él don Men- gano y don Zutano, que no tie- nen del asunto ni el más peque- ño conocimiento y que a lo me- jor ignora que aquella disposi- ción es necesaria para destruir lo establecido y construir el nue- vo edificio sobre cimientos nue- vos.

Para poder formar juicio de la marcha política, debemos aseso- rarnos de aquellos que hayan es- tudiado los problemas que se estén solucionando; pero de los que no conste que los han estu- diado, no contentándonos con que digan que lo han hecho, que una vez bien enterados por los que de ellos tengan un perfecto conocimiento y procurando con- trastar las diversas tendencias de dichos señores manifiesten y conociendo todo el plan de lo que se piensa legislar sobre el asunto, meditemos, pensemos los razonamientos y soluciones que hemos oído.

Entonces será cuando estare- mos en condiciones de poder apreciar, por lo menos en líneas generales, ya que no pueda ser en muchos casos al detalle, la verdadera situación. Claro que si nosotros tenemos medios y ocasión de hacer el estudio, además de escuchar al pa- recer de aquellas personas que pueden darlo, podremos enton- ces exponer nuestras ideas con la independencia del criterio propio.

Pero como esto la mayoría no puede hacerlo, hay que conten- tarse con el procedimiento pri- mero.

No quiere esto decir que ten- gamos que vivir a expensas de las ideas de los demás, ni que tengamos que pensar igual que piensen otros. No; lo que yo quiero, lo que recomiendo, es que antes de formar juicios sobre problemas que no conoce- mos, nos enteremos bien de la entraña de ellos y de las con- secuencias que puedan deriva- se de cada una de las solucio- nes que puedan darse.

Eso es lo que debe hacerse, pues el guiarse por lo que a uno se le ha ocurrido, cuando medio dormido todavía, empe- zaba a ponerse los calcetines, no conduce más que a formar un cúmulo de ideas a cual más dis- paratadas, que hace que nadie se entienda y que falte al Go- bierno la asistencia, que siem- pre es necesaria, de un verda- dero estado de opinión.

MARINO VILLANUEVA

### Suscripción nacional para el monu- mento a Benavente

Para llevar a la práctica la idea de los maestros, secundada por artistas y literatos, se abre una suscripción nacional en todas las provincias españolas, a la que podrán concurrir en primer lugar los maestros, artistas, escritores, centros culturales, sociedades y Casinos, corporaciones oficiales y admiradores particulares del gran dramaturgo, gloria de la literatura española, sin olvidar las mujeres, ya que Benavente llevó a la escena con magistral acierto, las más altas virtudes y más grandes heroísmos del sexo fe- menino, simbolizado en los per- sonajes centrales de sus grandes comedias.

Esta suscripción se encabeza

## DR. JUAN J. GIMENEZ

DIRECTOR DE SANIDAD DEL PUERTO  
TOCOLOGO MUNICIPAL POR OPOSICION  
MATRIZ Y PARTOS  
CONSULTA DE 4 A 6  
Méndez Núñez, 12

con las siguientes cantidades que ya ha recibido la Comisión orga- nizadora, habiendo anunciado otros envíos la Sociedad de Auto- res Españoles, el Circulo de Bel- las Artes de Madrid, la Diputa- ción de Madrid, y demás organiz- mos y Corporaciones oficiales y particulares, que cooperarán a glo- rificar al genio de la escena espa- ñola:

Pesetas  
Suma anterior 7.198'62

\*\*

La Comisión organizadora ha encargado a nuestro periódico para la recaudación en esta provincia, dando así facilidades a cuantos deseen cooperar a tan bella idea. Pueden por tanto nuestros lectores enviar sus donativos a esta Redacción, recogiendo el oportuno recibo, para su confrontación al publicar las cantidades que se recauden, en estas mismas columnas, en días sucesivos.

Por pequeña que sea la canti- dad donada, la Confederación Nacional de Maestros, que repre- senta a los trabajadores del pen- samiento, la agradecerá grandemente, ya que obra de todos ha de ser la de glorificar nuestros va- lores nacionales.

### Diego Vázquez Alonso

TRANSPORTES - ADUANAS

Oficinas y almacenes: Real, 79.  
Teléfono 2-5-3.-ALMERIA.

CORRESPONSALES:

Valencia.—Arturo Almenar  
M u e l l e , 29 : Alicante.—  
Francisco Vizconti Morata  
Málaga.—Martín Macías,  
Marín García, 16 : Alcoy.—  
Jorge Gisbert Botella : Se-  
villa.—Juan María Blanco,  
P. Colón, 4 : Cádiz.—Fer-  
nando Portillo Ruiz : Car-  
tagena.—José Sánchez Pa-  
redes : Barcelona.—Jaime  
Ripoll, Rech Condal, 8 y 10.

### Sastrería — — Herrada

Extenso surtido en géneros para la pre- s e n t e temporada.

PLAZA CANALEJAS, 4,  
Y P. DEL PRINCIPE, 11.

ALMERIA

### Antonino Reyes Ortega

PROCURADOR

TERRIZA, 18, PRINCIPAL, DERECHA

### La Internacional

Automóviles de alquiler

José Bautista Velasco

Servicio del H. La Perla

Antonio Vico, 9 : : : Almería

### Reparación de Motores

— Eléctricos —

Conde Offalia, 24 : : ALMERIA

### INGLES - FRANCÉS

PROFESOR:

D. GIMENEZ

C.-S. PEDRO, 5

No se devuelven los ori- ginales, publíquense o no.

### JOSE M.ª RODRIGUEZ DEL VALLE

(MEDICO-CIRUJANO)

MEDICINA EN GENERAL - PARTOS - ENFERMEDADES DE LA MUJER

Conde Offalia, 6, bajo, derecha

TELÉFONO 4-2-0

Consulta: De 2 a 4

### FÁBRICA DE MUEBLES

DE

### FRAN.º MARTÍNEZ TAMAYO

Comedores, alcobas y despachos en todos los estilos. Construcción inmejorable en solidez y elegancia : : Precios económicos : :

Glorieta de San Pedro 1-A

Esta Casa tiene establecida una Sucursal en la Plaza de San Sebastián número 12, donde encontrarán muebles desde los más modestos a los de más alto precio. Superior calidad. Precios sin competencia.

### CLÍNICA DENTAL

DE

### TORIBIO ALVAREZ

ODONTOLOGO

ENFERMEDADES DE BOCA Y DIENTES — EXTRACCIONES, TRABAJOS EN PROTESIS FIJA Y MÓVIL

CONSULTA DE 10 A 1 Y DE 3 A 6

Boulevard, 56, principal - Teléfono 3-5-4

### Banco Español de Crédito

CAPITAL: 100.000.000 DE PESETAS

RESERVA: 53.465.595,31 DV PESETAS

Domicilio social: Alcalá, 14.—Sevilla, 3 y 5.—MADRID

Sucursal de Almería: Paseo del Príncipe, 18

Dirección: Telegráfica : BANESTO : Postal: Apartado número 38  
Telefónica : BANESTO : Postal: Apartado número 38

CUENTAS CORRIENTES A LA VISTA: Intereses: 2 y 1/2 por 100

CUENTAS DE AHORROS: Intereses: 4 por 100

CONSIGNACIONES A VENCIMIENTO FIJO: INTERESES QUE SE ABONAN:

A un mes. . . . . 3 por 100 anual  
A tres meses. . . . . 3 y 1/2 >  
A seis meses. . . . . 4 >  
A un año. . . . . 4 y 1/2 >

Ejecución de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa

### VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

(IBARRA Y COMPAÑIA, S. EN C.)

AGENCIA DE ALMERIA

Para RIO JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES, saldrá del puerto de ALMERIA el día 30 del mes de Junio, la magnífica y rápida motonave, de reciente construcción, trasatlántico

### CABO QUILATES

Con escalas en MALAGA Y CADIZ. El pasaje de tercera clase va alido en camarotes y tiene amplios comedores. (Comida a la española).

Precios en tercera clase para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, comprendidos los impuestos: 557'50 pesetas  
Pasaje entero 282'50  
Medio pasaje.

Niños: Hasta dos años, gratis. De dos a diez años medio pasaje. Desde diez años, pasaje entero

Para más informes dirigirse en Almería al Agente LUIS GAY PADILLA, calle de Aguilár Martell, núm. 5

### MOTORES CROSSLEY

los mejores para consumir aceite pesa- do de 6 a 1.000 caballos

### PEQUEÑOS GRUPOS

para elevar agua con motor de gasolina

### GRUPOS ELECTRICOS

VICENTE AZNAR.—Conde Offalia, 24.

ALMERIA

### CAMIONES CHEVROLET

DOS TONELADAS REFORMADOS

### EXPOSICION ROMAY

BOULEVARD, 46 (AL LADO DEL CASINO).

ALMERIA

### Camiones "G. M. C."

De dos a diez toneladas (CON MOTOR BUICK)

Vida religiosa

Santos de hoy

Ss. Bernabé, ap., Félix Fortunato hs. mrs. Parisio, nuj. Fué San Bernabé hebreo de la tribu de Levi, y natural de Chipre. En Jerusalén aprendió humanidades, y teniendo por discípulos a San Esteban y a Saulo, que después se llamó Pablo. En este tiempo vino Cristo Señor nuestro a dicha ciudad, causando admiración con su doctrina y milagros; y, entendiendo por ellos que Cristo era el Mesías prometido por la ley, echóse Bernabé a sus pies, y suplicóle que le bendijese. Fué el Señor recibido amorosamente, y contado en el número de los setenta y dos discípulos; al punto vendió todas sus heredas, y repartió el precio a los pobres. Fué San Bartolomé enviado por los Apóstoles a Antioquia, donde con su doctrina y ejemplo hizo maravilloso fruto. Después de varios viajes a Roma, a Alejandría de Egipto, a Tarso, a Jerusalén y a Chipre, fué a Italia y fundó la Iglesia de Milán. Vuelto a su patria, disputó con los judíos, probándoles que Jesucristo era el Mesías prometido por Dios por lo cual le apedrearon, y con esto dió su espíritu al Señor el día 11 de Junio, año 72.

Jubileo circular

Hoy en la Santa Iglesia Catedral. Mañana, en San Sebastián.

Centros oficiales

Hablando con el Gobernador Al recibimos ayer en su despacho...

pacho oficial el gobernador accidental señor Pérez de Santiago, manifestó a los periodistas que los obreros mineros de Agua-Amarga se habían negado a trabajar en la descarga de un barco porque la Compañía Minera no había aceptado en todas sus partes las bases propuestas. Con esta determinación se ocasiona un grave perjuicio a los mineros de Lucainena, por no ser descargada la dinamita que trae el mencionado vapor. El gobernador realiza gestiones para encontrar una solución a este asunto.

El Alcalde y los periodistas

El alcalde interino señor Company Giménez conversó ayer brevemente con los informadores locales, pues carecía de noticias que facilitarles.

Obras

Don Andrés Abad ha presentado un escrito en el Ayuntamiento como representante de don José Roda, solicitando licencia para construir dos casas en la calle del Calvario.

Reclamaciones

Don Antonio Melián Castellano y don Juan Mateos López, han reclamado en el Ayuntamiento contra el impuesto sobre inquilinatos.

Piden higiene

Los vecinos del barrio de las Almadrabillas han solicitado del Ayuntamiento se higienice aquella barriada y se prohíba el tránsito de carros de mineral.

Concurso

Ayer mañana tuvo lugar en el despacho de la Alcaldía el concurso...

curso anunciado para la construcción de bancos para el salón de sesiones del Ayuntamiento. Dicha obra fué adjudicada a don Francisco Martínez Martínez en la cantidad de 769 pesetas.

Reposición

Don Diego González Bascuñana ha solicitado del Ayuntamiento la reposición del acuerdo de la Corporación en el que prolonga en 15 días el plazo de reclamaciones de arbitrios y otros 15 días en el plazo voluntario para la cobranza.

Noticias y Sucesos

De Abastos

Vacunas, 0 reses con 000 kilogramos; lanares, 48 reses con 368 kilogramos; cabrias, 36 reses con 239 kilogramos; cerdos, 0 con 00 kilogramos. Total: 0.607.

Patatas.—Se han vendido los 100 kilos, de 31'00 a 32'00 ptas. al detall de 0'30 a 0'35.

Huevos.—Han entrado en el mercado: del país, 21.900 Se han vendido el 100 del país a 00'00 pesetas.

Al detall se han vendido a 0'20 uno y 0'35 dos. De Africa a 0'15 uno.

Esposo «carinoso»

Encarnación Romero Alcaraz, denunció a su esposo Joaquín Martínez García por que sus «caricias» le iban a llevar a la Casa de Socorro.

En vista de la «amabilidad» que usa con su esposa el Joaquín, la guardia de Seguridad procedió a su detención.

Un «buen» hijo

Ayer tarde se personó en la «Comi» Carmen Rodríguez Díaz quien manifestó al agente de servicio que había sido maltratada de palabras y obra por su hijo José Beltrán Rodríguez. La denuncia ha sido trasladada al juzgado que entiende en el asunto.

Riña

Ayer tarde sostuvieron una reyerta en la calle de Toledo Francisco Cuadra Soriano, Amparo Díaz Lupión y Francisca Camacho Moreno, resultando los dos primeros con lesiones leves.

También resultó lesionado un niño de 14 meses llamado José López Alcalde.

La guardia de Seguridad presentó a todos los contendientes en la Comisaría.

Entre ellas

Trinidad Medina Luque denuncia en la Comisaría a Encarnación Cazorla por malos tratos.

Un «valiente»

Ramona Camacho Moreno ha presentado una denuncia en la Comisaría contra un individuo del que sólo sabe se llama Manuel, por golpearla ocasionándole diversas lesiones.

Mordida por un perro

Ayer se le prestó asistencia facultativa en la Casa de Socorro a Encarnación Lupión Vivas, quien presentaba mordeduras de perro.

Un robo

Don Manuel Paez Montoya, ha denunciado en la Comisaría que de su agencia de transportes le habían sustraído cuatro

cientas pesetas en plata y calderilla. Según manifestó en dicho centro los ladrones violentaron la puerta para cometer el robo.

La policía practica las investigaciones necesarias para encontrar a los «cacos» y el paradero del dinero.

Telégrafos

En estas Oficinas se encuentran detenidos por falta de dirección los telegramas siguientes:

Pedro Rafael Membrive, Antonio Martínez, Peinado, Virgilio Navarro Halama, Melchor Hermanos, Angel Fernandez, Aguilera, Manuel Sanchez, Angel Aracil, Assan, Jaime Pérez, Pedro Martín.

De la provincia

Huerca-Overa.—La benemérita de este puesto, ha detenido a Miguel Martínez Mellado (a) Quebrado, Bartolomé Valero Martínez y Francisco Valero García como autores del robo de tres gallinas a Luis Jiménez Conteras.

Registro Civil

Durante el día de ayer se hicieron las siguientes inscripciones:

Distrito de la Audiencia

Nacimientos: María Vizcaino Martínez, Francisco Vizcaino Martínez y Juan López Escámez.

Defunciones: Luis Martín Giménez.

Distrito de San Sebastián

Nacimientos: Francisco Rivera Sánchez, María Rios Molina, Andrés León León y Francisco Quero Forrioles. Defunciones: Ninguna.

Vida marítima

Durante el día de ayer se registró el siguiente movimiento de buques:

ENTRADOS

Vapor «Roberto R.» procedente de Barcelona con carga general.

El «Ayala-Mendi» de Alicante con carga general.

SALIDOS

Vapor «Roberto R.» para Aguilas con carga general.

Vapor «Ayala-Mendi» con destino a Málaga con carga general.

El «Monte Toro» para Melilla con carga general, pasajeros y correspondencia.

SOLARES

Se alquilan dos solares situados en el camino de las Almadrillas perfectamente cercados, confinados y habitaciones lindando con los talleres de los señores Oliveros.

Razón calle Real 34 (antes 40.)

Lea siempre «Heraldo de Almería»

Servicios Médicos

Casa de Socorro

Médico: Don Cristóbal López. Practicante: Don Gabriel B. nilla.

Hospital Provincial

Médico: Don José Alférez. Practicante: Don Juan Céspedes.

Vida judicial

Audiencia

Sección 2.ª.— Vista del incidente de apelación en la causa número 12 del año 1931 del juzgado de Berja por el delito de desobediencia. Abogado: Sr. Hernández Carrá. Procurador: Sr. Fernández Campos.

Abuselta

El Tribunal de la sala primera ha dictado sentencia absolutoria a favor de Juana Cortés Gómez en la causa seguida por el Juzgado de la Audiencia de esta capital, por el delito de lesiones.

Procurador: Sr. Fernández Campos.

Abuselta

El Tribunal de la sala primera ha dictado sentencia absolutoria a favor de Juana Cortés Gómez en la causa seguida por el Juzgado de la Audiencia de esta capital, por el delito de lesiones.

Apartado 72

Son las mejores, las más elegantes y las más económicas. Rapidez en los encargos. REYES CATÓLICOS, 12

Fajas de goma RECORD

Talleres de recauchutado y vulcanización. Reparación de cubiertas y cámaras.

Fábrica de cajas de cartón DE ANTONIO RODRIGUEZ Almedina, 13. ALMERIA Fabricación rápida y esmerada en todos los modelos para toda clase de industria. Se sirven encargos a provincias.

Droguería y perfumería LA INDIA LA MAS ECONOMICA Y MEJOR SURTIDA Ortopedia — Específicos — Pinturas — Esmaltes : : : : Artículos fotográficos en general : : : : EUGENIO HERNANDEZ DEL AGUILA GRANADA, 23, Y AYALA, 2

HIJO DE RAMON A. RAMOS Paseo de Colón, 19 (BARCELONA) SERVICIO RÁPIDO SEMANAL ENTRE BARCELONA ALMERIA, MOTRIL, ALGECIRAS Y MÁLAGA.

con los vapores MARIA R., MARIA DAINE DE R., ROBERTO R., RICARDO R., MANOLITA R., MANUELA C. DE R., JACINTO Y ENRIQUETA R. Salidas para Barcelona, directo para Almería, todos los sábados Salidas para Almería directo para Barcelona, todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.

NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir huecos con anticipación. AGENTE EN ALMERIA: Hijo de ALFREDO RODRIGUEZ S. E.—GERONA 5.

Lea usted mañana «Heraldo de Almería»

Reparación de motores en general y de toda clase de maquinarias. Garantía absoluta en todos los trabajos.

La doble ciudadanía El escritor americano Rufino Blanco-Fombona, destacada personalidad dentro de los propagandistas del hispanoamericanismo, después de consideraciones un tanto doctorales y de crítica, que en los países extranjeros, en la misma América, está prohibida a los españoles, trata acerca del tema de la doble ciudadanía. El señor Blanco-Fombona desconoce el trato de que son objeto los españoles en las repúblicas americanas. No niega que ese hispanoamericanismo de bufete, chistera y literatura es muy cómodo; pero antes de que España acepte esa fórmula de la doble ciudadanía, es imprescindible que el Gobierno español debe exigir garantías inmediatas de respeto para los españoles residentes en América, que son víctimas de una hispanofobia intolerable. Antes de entrar en estudio sobre la duplicidad de ciudadanía

HERALDO DE ALMERIA DIA 10 POLITICO Redacción, Administración y Talleres: MENDEZ NUÑEZ, 14 PRECIOS DE SUSCRIPCION: Almería y Provincia. Mes 2 ptas. Resto de España. Trimestre 7'50 " Extranjero. " 12'00 " PAGO ADELANTADO Tarifas económicas en anuncios y esquelas de defunción. Se admiten éstas hasta las cuatro de la mañana.

interesa que el Gobierno español proteja a los españoles de América de atropellos, persecuciones y vejaciones de que son objeto por parte de los naturales. El español que en América ha llegado a tener una independencia a base de un negocio, se le persigue; es la fácil presa para el «chantajismo» de inspectores y jefecillos que tienen amplitud de atribuciones de los gobernantes para «sacar de donde puedan». Y eso que ocurre en América no pasa en España. Ya sabe el señor Blanco-Fombona que en América ningún español podría hacer lo que está haciendo César Falcón, Alberto Insúa y él mismo. En América el artículo que hoy da a la publicidad el señor Blanco-Fombona, firmado por un español hubiera sido causa de una fulminante expulsión por «indeseable». Aquí los españoles somos de otra manera. Consentimos que los extranjeros vengan a darnos lecciones y ustedes mismos se jactan ante sus compatriotas de que ejercen de mentores de la opinión española. Es decir, no solamente ejercen libremente la crítica política que a todo ex-

tranjero en América, y principalmente a los españoles, les está vedado, sino que se erigen en conductores de opinión. En cualquier República americana, la sola alusión a un personaje—doctor o general de opereta—significa la expulsión, y el espíritu patriótico de las masas americanas, se levanta contra el intruso, calumniándole e injuriándole. Que se analice lo que se hizo en Cuba contra el Dr. Novoa Santos y el doctor Catalayud; que se hable claro lo ocurrido con escritores, periodistas y conferenciantes españoles en América. No vale engañar a la opinión española pintando la acuarela riente del hispanoamericanismo; no vale hablar de doble ciudadanía entre naciones que al español no lo conceptúan más que como instrumento de explotación y vejación. Basta de cantinelas de «madre patria» e «hijas espirituales»; basta de hermandades de raza. La política hispanoamericana no puede ser efectiva, mientras los españoles en América no tengan las mismas consideraciones que los demás extranjeros. No digo más, porque sería una ilusión irrealizable, un sueño imposible. Esa doble ciudadanía de Blanco-Fombona, se respetaría aquí; en las Repúblicas americanas, si ahora se prohíbe a los españoles intervenir ni poco ni mucho en política, entonces para justificar esa ciudadanía, el español seguiría saliendo de América por «indeseable».—M.

mando un anticipo poco intenso que tiende a desvanecerse. La temperatura máxima de ayer en nuestra Península fué de 40.º en Sevilla, y la mínima de hoy ha sido de 10.º en Valladolid y Salamanca. En Tenerife, la máxima de ayer fué de 27.º, y la mínima de hoy ha sido de 18.º. En Madrid, la máxima de ayer fué de 27.º, y la mínima de hoy ha sido de 18.º. Tiempo probable hasta el día 11 a las 7 horas: En toda España vientos flojos de dirección variable y cielo claro; calor. Navegantes: El mar está poco agitado por las costas españolas. Marejada en el Canal de la Mancha.

Nuevos descubrimientos arqueológicos en Roma

Las obras de excavación emprendidas por el «Oficio Antichità e Belle Arti del Governato di Roma» (Oficina de Antigüedades y Bellas Artes del Ayuntamiento de Roma) han dado, en estos últimos meses, excelentes resultados. En las excavaciones practicadas en el área comprendida entre el Eoro Trajano, vía Alesandrina y los Mercados, se han descubierto bellísimos elementos marmóreos de fachadas. Actualmente se está levantando una de las dos columnas de granito que decoraban el nicho central de la grande exedra. En los Mercados de Trajano, además de importantes trabajos de restauración, se han practicado excavaciones detrás de las grandes salas absidadas y en el jardín de la Torre de las Milicias, excavaciones que han conducido al descubrimiento de otra parte del edificio. Se han emprendido también en estos días los trabajos de sistemación del área comprendida entre la suprimida vía Bonella y vía della Croce Bianca. Estos trabajos tienen por objeto sacar a la luz la segunda mitad del hemiciclo meridional del Foro

Estado general atmosférico

En el Atlántico, al norte del paralelo 35, persiste un área intensa de perturbación atmosférica que carece de movimiento de traslación. Por su efecto, llueve en el Archipiélago inglés con vientos del 3.º cuadrante. En la Península Ibérica existe una zona de altas presiones for-

de Augusto y la parte del Foro de Nerva donde estaba emplazado el Templo de Minerva. Finalmente, a las faldas del Monte Celio, durante los trabajos de construcción de la nueva vía della Navicella, han salido a la luz un aula con frescos y un hermoso pavimento de mosaico con dibujos geométricos, que ha sido transportado al «Antiquarium»; en vía Aventino, entre las ruinas de una casa de tipo pompeyano, se han descubierto otros dos mosaicos, y en vía Po restos de mausoleos de una vasta necrópolis.

Lista de soberanos desterrados

Ascienden a nueve, desde 1914 Con motivo del destronamiento del Rey de España Alfonso XIII, recuerda un periódico que éste es el noveno monarca europeo que ha perdido su trono desde el año 1914. Los otros ocho son los siguientes. El zar Nicolás de Rusia, que abdicó en 1917 y fué fusilado por los soviets en Ekaterinburgo. Constantino de Grecia, que abdicó por dos veces, en 1917 y 1922 y murió en 1923. Jorge I de Grecia, hijo del anterior, que perdió el trono en diciembre de 1923. Fernando I de Bulgaria, que abdicó al finalizar la gran guerra en favor de su hijo, el actual rey Boris. Guillermo II de Alemania que se refugió en Holanda en 1918, al finalizar la guerra mundial. Carlos I de Austria, que perdió su corona en 1918 y a quien se le dotó con una pensión de 800.000 francos anuales. Y Nicolás I de Montenegro, destronado por los serbios en 1918, después de haber reinado en aquel pequeño Estado durante 58 años.

QUIERE ENTERARSE?... LEA HERALDO DE ALMERIA

GRAN TALLER DE MECANICA DE RAMON ZAPATA Garage Inglés (Calle de Sagasta).

Soldadura autógena. Fundición y fabricación de piezas. Instalaciones y reparaciones.